

身残志坚勇夺金，将征战里约奥运

# 枣庄“轮椅女将”，好样的！

近日，关于市中区税郭镇一残疾女青年参加了10月份在日本举行的亚洲女子轮椅篮球锦标赛并获得金牌的消息在朋友圈内被广泛关注和转载。

获悉该消息后，记者被这位身残志坚、奋发图强的农村女子的事迹深深感染，她走到今天这一步，取得这样的成绩，简直出人意料。她付出了怎样的努力？吃了怎样的苦？流了多少汗水？是什么动力支撑她走到今天？带着许多疑问，记者近日来到了市中区税郭镇东北村雷天娇的家中，和这位篮球女将进行了近距离接触。

初见雷天娇，身高1.7左右，面容姣好，爱说爱笑，一副邻家女孩模样，虽然由于安装了假肢走路不是很方便，但里里外外还是显现出了这个年龄女孩特有的气质和性格，调皮不失乖巧，并没有因为和正常人不一样而感到自卑，反而处处透露出乐观和豁达。

雷天娇父亲雷元峰告诉记者，天娇1993年出生，平时乖巧听话，爱蹦爱跳，虽然是女孩子，颇有男孩子的性格。但是在2009年11月17日，一次交通事故致使她右大腿膝关节以下截肢，造成3级伤残，这次事故让这个刚刚绽放青春花蕊的16岁女孩陷入痛苦和绝望。雷元峰说，事故发生后，天娇就像换了一个人，整天闷在家不出门，性格变得暴躁，摔打东西，乱发脾气，原先欢乐融融的家庭也变得沉闷和冷寂。看到这些，雷元峰也是欲哭无泪，没有办法。

事情发生转机是在2010年，雷元峰带天娇到济南某医院定制并安装假肢，住院期间，恰逢北京女子轮椅篮球队到医院招收轮椅篮球运动员，雷元峰经过谨慎考虑并征得天娇同意后报了名。从此她成为了一名女子轮椅篮球运动员。

运动员的生活让天娇充满了期待和憧憬，但现实却给她泼了一盆冷水。雷天娇告诉记者，由于没有经过系统训练，在训练初期，身体一度不适应，一天训练下来，从上到下没有不疼的地方。进行力量训练时，由于抓、举杠铃，两手磨出了茧子；技术训练时，两只手不但不推轮椅进行移动和对抗，还要进行运球和投篮，原本没有篮球基础的雷天娇，和许多队友一样，进行了无数次拍球、运球、轮椅往返跑，每一场训练下来，身体就像脱了节一样。在一次战术对抗训练课上，由于拼抢过猛，天娇从轮椅上摔了下来，这时，训练累积的委屈和平时

压抑的情绪瞬间爆发出来，但她不敢给一向严厉的父亲打电话，只好偷偷地告诉母亲任泽美，说自己不想吃这个苦，不想再练了。任泽美和女儿沟通了半天，才勉强打消了孩子退出的想法。雷元峰告诉记者，那时听到孩子想回来，自己确实也怀疑给本就备受磨难的孩子，选择这条路是否正确。听着女儿的哭诉，他只能无奈地说：“坚持一下吧，不行就回来”。

说到这些，记者问雷天娇当时是如何想的？天娇说，训练确实太苦了，当时实在是不想练了，但是回去还能干什么？自己这辈子不就完了么？我身有残疾，还不满17岁哪！

在家庭、教练和队友的鼓励下，天娇放弃了回家的念头，专心训练，成绩也有了较为突出的表现。2011年10月，她所在的北京队，在浙江杭州中国第八届残疾人运动会比赛中，喜获亚军。2015年6月，由于良好的球技、刻苦精神、潜在培养价值，她被国家女子轮椅篮球队教练徐元生、王志丹看中，并特招为国家级运动员，担任中锋。

进入国家女子轮椅篮球队后，在教练的精心培养下，雷天娇的球技精进，也成为队里的主力队员。2015年6月，U25世界女子轮椅篮球锦标赛上，在中国对加拿大半决赛中，中国队36分她独得18分，全场75分她独得35分。由于她突出的战绩、强悍的风格、机智的头脑，队友们亲切地称她为“兔子雷天娇”。在这届比赛中，中国队获第三名，个人获铜牌。2015年9月，在成都举办的中国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥运会比赛中，中国国家队获得冠军。2015年10月，在日本千叶举办的亚洲女子轮椅篮球锦标赛上，在对日本队的决赛上，中国队以59比38完胜日本队，雷天娇个人独得9板17分。本次赛事，在总决赛中战胜澳大利亚和日本队，中国队获冠军，雷天娇个人获金牌。这次比赛也使中国女子轮椅篮球队取得了第31届奥运会的入场券，2016年9月，她将代表国家队踏上征战第31届奥运会的里约之行。

在雷天娇家中，她拿出了这几年参加的比赛照片，以及在比赛中获得的荣誉证书和奖牌、奖杯，足足摆满了一整张桌子。她还给记者看了一些她比赛的视频。天娇在篮球场上摇着轮椅，运球前进，接球上篮，还有在场下挥汗如雨练哑铃、推杠铃的场景，这些在正常运动员身上都有些吃不消的运动量，放在一个身有残疾的花季少女身上，确实有些残酷，但是“不经历风雨怎能见彩虹”，正是靠着惊人的毅力和全心的付出，天娇才有了今天的成绩，就像歌曲唱道“把握生命里的每一分钟 全力以赴我们心中的梦”，灿烂星空 谁是真的英雄？天娇虽然失去了右腿，但她靠着坚守和坚持实现了自己的梦想，我想，她就是真的英雄。相信天娇在她以后人生道路上越走越好，像她的名字一样，成为天之骄子。

(记者 邵士营 通讯员 黄加芳 文/图)



充满自信的雷天娇



和教练队友在一起



胜利了，庆祝一下

## 足协邀7大俱乐部为国足鼓劲 各大“掌门”有望现场助威

11月12日、17日，中国男足将迎来两场世界杯预选赛，这两场比赛对于国家队来说格外关键，只有全部取胜同时才能保留继续出线的希望。为了能够更好地调动国脚们的积极性，中国足协特意邀请广州恒大等7家俱乐部投资人或总经理前往长沙为国家队助威，同时为国脚们鼓劲。

国家队在长沙比赛之前，中超颁奖典礼也将在11月10日在长沙举行，届时16家中超俱乐部的代表也都将前往长沙，原计划职业联赛理事会执行局也将安排这些中超俱乐部代表们观看国家

队的12日比赛。不过，为了能够进一步调动国脚们的积极性，中国足协特意向广州恒大、上海海港、山东鲁能、北京国安、江苏舜天、广州富力、河南建业这7家俱乐部的投资人以及总经理发出邀请，希望他们能够在12日前往现场观看国家队比赛，并在赛前与球员们进行座谈，各俱乐部掌门就将有可能奔赴现场为国足助威。

联赛结束之后，国脚们身心都比较疲惫，特别是恒大俱乐部、舜天俱乐部的球员还要参加亚冠与足协杯的比赛，因此国脚在这

个时候的心理状态可能会直接影响到比赛的发挥。为了帮助国家队教练组解决好球员们思想工作，中国足协除了由内部进行减压、放松之外，此次专门邀请俱乐部的投资人和总经理前往长沙，也是希望他们能够一起帮助国家队调整球员们的心态。

此外，中国足协主席蔡振华也将在这两场比赛的时候在现场为国家队助威，足协其他高层也将在这两场比赛的时候为球队进行思想动员，同时组织队中球员进行交流，让大家全力以赴投入到这两场比赛之中。(据新华社)

## 亚冠决赛 恒大对手敲定阿赫利

广州恒大的亚冠决赛对手最终仍然是迪拜阿赫利队。北京时间昨晚，阿联酋迪拜阿赫利俱乐部官方宣布，国际体育仲裁法庭作出了维持亚足联此前判决的决定，驳回了沙特希拉尔俱乐部的申诉。这意味着广州恒大的亚冠决赛对手仍然是迪拜阿赫利，首回合决赛日期仍然是11月7日，不会延期。

除了决赛对手之外，广州恒大在11月21日的亚冠决赛次回合主场赛事票价也牵动人心；据了解，首回合比赛结束后才会最终确定票价。日前，网上出现所谓次回合票价图，显示门票分为七档，最高

为30000元，二等票为15000元，三等至七等分别是8000元、5000元、3000元、2000元和1000元。而2013年亚冠决赛主场门票，最高为8000元，最低为学生票400元。

恒大俱乐部明确表示：“所有未经过俱乐部官网发布的票价信息皆为不实消息。”

据了解，恒大俱乐部已初步制定几套票价方案，但并没有对外公布；但比起2013年肯定会有所提升。如果首回合比分接近，次回合悬念较大，则可能采取较高票价的方案；如果首回合胜负基本已定，则可能会采用票价较低的方案。(据新华社)